
trăită eu atîta forţă si autenticitate de 
Geta Angheluţă, de figura plină de umor 
şi amărăciune a lui Ion Sorcovă (Gh. 
Popovici), de puternicul şi frămîntatul ti-
ran Vulpasin întruchipat de Cristea A-
vram, decît că toate aceste realizări sînt 
expresia talentului eu care sînt înzestraţi 
aceşti tiineri". (Ziarul „Crisana", Oradea, 
nr. 167/17 iulie 1957.) 

Ziarul „Szabad szô" din Timişoara, ci
ras eu un public deosebit de sensibil la 
replicile mai profunde, notează : 

„Dacă ici si colo au fost excesivi, asta 
se justifică prin tinereţea lor, în orice 
caz, aceş'ti viitori actori ai scenelor noas-
tre ine-au surprins prin măiestria lor ' . 

ZiaTul „Flacăra Iaşului" acordă un spa-
ţiu mai larg spectacolelor prezentate eu 
prilejul acestui turneu : 

„în spectacolul eu piesa Copacii mor 
în picioare (clasa profesoarei Marietta 
Sadova), apariţiile episodice au fost, în 
génère, mai izhutite, căci ipe o întindere 
mică, rolul a putut fi lucrat mai amă-
nunţit. Astfel s-au remarcat : Florin Pier-
sic în Cerşetorul, apariţie saimbră şi stra-
nie, Tealizată ou pondère şi inteligenţă... 

...Spectacolul eu Domnişoara Nastasia a 
lăsat să se simtă évident mîna tînărului 
regizor Dan Alecsandrescu (clasa profe-
sorului Gh. Dem. Loghin). Deşi a fost 
secondât de un décor nu totdeauna feri-
cit, cum ar fi acela din actul II, cîrciu-
ma modestă din mahalaua bucureşteană a-
părea ca un fel de speluncă marinăTească 
din care n-a lipsit decît piciorul de k m n 
al cîrciumarului, regizorul a dovedit o în-
ţelegere surprinzator de matură a piesei 
lui G. M. Zamfirescu... 

Remarcabili au fost Cristea Avram — 
Vulpaşin, pasionat, deşi pe-alocuri retoric, 
eu atitudini uşor artificiale, Geta An-
gheluţă o Nastasie puternică, emoţionantă, 
Gh. Popovici-Poenaru, un Ion Sorcovă, 
duios si cald, tumudtuos si aspru, fidel 
complexităţii personajului. " 

Asemenea comentarii favorabile, ca şi 
altele apărute în presa din provincie, ne 
asigură că roadele acestui turneu se vor 
răsfrînge pozitiv în creaţiile acestor actori 

care au încetat a mai fi ,,boboci", trecîne? 
eu succès un adevărat examen de matu-
ritate. 

M. L 

N e trebttie comedii/ tovarăşe t 

...Şi, înaiiinte de a-md înmîna premiul, 
unul din membxii juriulud s-a ridicat in. 
picioare, solemn, si a vorbit : 

— Am ferma convingere că, începind 
din clipa aceasta, dumneata, dramaturg r 

tînăr premdaint, vei da vdaţă dorinţei noa-
stre, doninţei direcţidilor de teatru, de a 
îmbogăţi repertoriul nostru original, eu 
noi şi valoroase comedii ! 

Am părăsit festivitatea purtînd în bu-
zunar premiul, iair în inimă, bucurie fără 
margini. Cea diintîi piiesă a mea, come-
dia, a fost apreciată. Ah ! O să trebuie 
să mă impart în zece, în douăzeci, în trei-
zeci, în cite teatre exista în ţară, pentru 
ca să p>ot lua parte la toate prem'erele 
comediei mêle ! 

Zăpada lui ianuarie scârţîia şi ea ax-
gintiu parcă, sub paşii care mă purtau 
spre gJorie, oînd iată, destiniul mi-1 a-
duce în cale pe bunul meu amie, direc-
tox de teatru. Pe faţă d-am descifrat o 
durere adîncă. î n d!ouă cuvante mi-a îm-
păTtăşit necazul său : 

— N-am comedii, n-am comedii ori
ginale, dragul meu ! Am sortis de altfel 
si un articol în ziar pe tema aceasta. N e 
trebuie comedii, tovarăşe ! „Dau un re-
gat pentru o comédie !" 

— Scoate regatul, uite comedia ! Pre-
ntiiată ! Actuală ! Originala ! Autorul sînt 
eu ! 

A pâlit : 
— Cuim adică... stad... nici aşa... ştii... 

eu aş vrea... dar consiliul... Dacă te joc 
pe tine... Ce fac eu Goldoni ?... El e-
olasic, tu mai tradeşti încă, ai timp sa 
aştepţi ! La revedere ! 

Cîind i-am răspums „la revedere", el 
se topise de mult cfupă colţ !... 

După un răstimp am pătruns în biroul 
lui S., director de teatru. Făcuse parte 
si cTin comisde. Mă bătuse si pe umăr. 
El m-a sfătuit să scniiu piesa. Dînsul a 
izbit eu pumnul în masă la minister, la 
toate şedinţele, vaieme de un an şi ju-
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mătate, cerind stimularea pieselor satirice 
'Originale. 

M-a văzut, m-a bătut, nu pe un u-
măr, ci pe amîiidoi şi a rostit sincer, 
■deschis : 

— Mă bucuir pentru succesul tău ! în-
tr-adevăr, pentru noi, oamenii de teatxu, 
-eşti o tînără speranţă ! 

— Am vendit pentru comedia mea, să... 
— Ştiu. Sînt hotărît să te ajut ! Ferm 

uotărit ! 
în ochi mi s-au aprins nădejdi. 
— *Comedia merită să fie jucată ! 

A m şi vorbit eu B., îl cunoşti, di-
rector de teatru în provincie. Auzi ar
gument ! Cică au iiepertoriul finiisat !... 
I-am telefonat şi lui M. Ce orezi că-mi 
răspunde ? Teatrul lui are un profil spé
cial : joacă numlai piese de autori cu-
noscuţi ! Sa nu plesneşti de necaz ? Şi 
eu tinerele speranţe ce facem ?... Am 
vorbit apoi eu P. 

— Spune-ml, dar eu tine ai vorbit ? 
— 'Cind să vorbesc dacă-s ocupat pînă 

peste cap ?... (Apoi revenindu-si) : cum, 
adică ?...' Aa ! Cu mine ?... Uite ce, 
fără apropouri ! Fără aluzii ! (Se uită la 
ceas)... Aoleu! E ora opt şi la zece şi 
jumătate am şedinţă la mdnister ! Mă 
scuzi, şedinţă urgentă. Te praveşte şi pe 
tine : „cum să Hchidăm eniza de come-
dii". Am de gînd sa trag puternic în ei, 
Txrocraţii ! La revedere, scumpule, la re-
vedere, si nu uiita : scrie, scrie mereu ! 

— Să mai trec pe la tine ? îi strig 
•din UTmă'. 

— Nu ! Săptămîna viitoare plec în străi-
nătate, poate aduc de acolo cîteva co-
.medii... 

N-am auzit ce mi-a spus în continu-
are. Norocul meu este că n-a auzit nici 
el, ce i-am sipus eu... 

Stagiunea s-a deschis de o bună bu-
cată de vreme, iar eu nu mai am nici un 
director de teatru, prieten. Cind mă ză-
reste vreunul pe stradă se răsuceşte brusc 
în călcîie şi traversează fulger pe vis-à-vis. 
Mă întreb, ce se făceau dacă străzile a-
veau un singur trotuar. Alţi directori dau 
buzna în cel mai apropdat magazin de 
cum mă zăresc la «apătul celălalt al 
străzii. Unul dintre ei, surprins pe ine-
aşteptate, a zbughit-o prin cea dintîà uşă 
deschisă. Era un salon de ooafură pen
tru doamne... Ce vă miiaţi ? Mai cu-
rînd îşi face omul „permanent" decît sa 
dea ochii cu mine. 

Cu ministerul ţin o legătuiră strînsă. 
Se reprezintă ? De ce nu se ' ireprezinta...? 
Am însă un pic de ghinion, din ziua în 
care mi s-a înminat premiuil, cei din 
respectiva direcţie a ministerului au ple-
cat pe ter en. De zece lund, vasăzică ! Şi 
încă nu s-au înapoiat... Aşa cel çutin, mi 
se răspunde, invariabiil, la telefon... Ba 
nu, sa nu minit : doi au revenit, cfar se 
alla mereu în şedinţe. Pesemne, tôt în 
discuţie despre lipsa de lucrări satirice. 

Mă gîndesc totuşi la o , soluţie : dacă 
n-air <£â oniza asta acută de comedii, a-ar 
juca poate mai ilesne şi piesa mea ! 

Deocamdată sînt o tînarà speranţă, fără 
speranţă... 

L AVIAN 

P.S. — în afară de initiale, celelalte 
semnalmente corespund adevărului. 
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